



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/2991.**

Benyújtás dátuma: **2023-02-20 13:44**

Parlex azonosító: **BHFO6UXE0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Ungár Péter (LMP)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Milyen indirekt támogatásokat kapnak a hazánkba települő giga akkumulátorgyárak, és cserében hány magyar állampolgár jut majd új munkahelyhez?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

2022. decemberében látott napvilágot a Friedrich Ebert Stiftung Alapítvány által készített **„Akkumulátoripari fellendülés Magyarországon: az értéklánc szereplői, dolgozói és szakszervezeti perspektívák”** című tanulmánya mely a dolgozók és a szakszervezetek perspektívájából néz rá az akkumulátoripar hazai kiépülésére.

A tanulmányból kiindulva az alábbi kérdésekre várom válaszát:

- A tanulmány szerint: *„A magyar kormány az akkumulátoripar hazai kiépülését a más ágazatokban és a korábbi években megszokott eszközrendszerrel támogatja; az odaítélt közvetlen támogatások összege meghaladja a 200 milliárd Ft-ot. Az odaítélt támogatások közül a Samsung SDI-nek nyújtandó 33,7 milliárd Ft-os összeget az Európai Bizottság jelenleg is vizsgálja versenypolitikai szempontból.”* Hogy áll az Európai Bizottság által folytatott vizsgálat? Mi a vizsgálat eredménye? Ha nem zárult még le a folyamat, mikorra várható?
- *„Emellett a kormány a beruházásokhoz szükséges infrastrukturális fejlesztésekre a közvetlen támogatásoknál is magasabb összegeket költ.”* - Összesen mekkora összegű – nem közvetlen, de a beruházások működéséhez elengedhetetlen – infrastrukturális támogatást ígértek oda a Samsung SDI, a CATL és az SK Innovation cégeknek a magyarországi telephelyeik létrehozásáért cserébe és milyen további adókedvezményeket kapnak ezért a cégek?
- A tanulmány szerint kutatás-fejlesztési tevékenység nem zajlik Magyarországon. Alá tudja-e támasztani miniszter úr, hogy ez valós információ?
- A tanulmány szerint az uniós iparpolitika - szemben a magyar stratégiával, amely inkább

ázsiai partnerekkel tervez - elsősorban európai szereplőkkel kívánja kiépíteni az akkumulátor-értékláncot. A magyar kormány miért nem tart az európai szövetségesekkel e téren, csökkentve ezzel is az európai gazdaság külső függőségét?

- Az akkumulátorgyártás teljes értékláncát tekintve a beszállítók, részegységeket gyártó cégek hány százaléka európai és hány százaléka magyar tulajdonú, és ők mely területen működnek?
- A tanulmány is felhívja a figyelmet rá, hogy a dolgozói létszám biztosítása jelentős nehézségekkel járhat. A cégek hatástanulmányaiban szereplő, és az önök által a médiában kommunikált hihetetlen nagyságú számok alapján minimálisan kétséges, hogy e munkahelyeket többségében magyar munkavállalókkal fel lehet tölteni. Kérem, küldjön ezért számomra információkat arra vonatkozóan, hogy előzetes terveik szerint az akkumulátoriparban létrejövő munkahelyek hány százalékánál garantálják, hogy magyar munkavállalók töltik be a pozíciókat? A fennmaradt állások betöltését hogyan tervezik? Illetve a jelenleg már működő Samsung SDI és SK Innovation üzemekben a dolgozók hány százaléka magyar állampolgár?
- Mivel igen nagylétszámú munkavállaló integrálására készülnek, akik kiemelt kockázatú, veszélyes üzem munkatársaiként fognak dolgozni, ezért nagyon fontos, hogy erős érdekképviselőjük legyen. Egyeztetnek-e arról a munkavállalói oldalt képviselő szervezetekkel, hogy a kormány milyen forrásokkal és eszközökkel, akár szükség esetén a törvényi háttér módosításával kívánja támogatni, a megfelelő környezet biztosítani az erős érdekképviseltek megalakulásához? És milyen elvárásokat támaszt ezzel kapcsolatban az ide települő nagyvállalatokkal szemben?

Válaszát köszönöm!

Tisztelettel,

Ungár Péter

LMP

Budapest, 2023.02.20.